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Ata da 20ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 16 de junho de 2023      

                                                    Deputado Adolfo Menezes. Às 10h, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de homenagear o Dia da Batalha 

Naval do Riachuelo, data magna da Marinha do Brasil, proposta pelo Deputado Antônio Henrique 

Júnior. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Antônio Henrique Jr.; André 

Luiz Silva Lima de Santana Mendes, Almirante de Esquadra e Chefe de Logística e Mobilização do 

Estado Maior Conjunto das Forças Armadas; Vice-Almirante Antônio Carlos Cambra, Comandante do 

2º Distrito Naval; Coronel PM Anailton Maurício Costa, Chefe da Casa Militar do Governador, 

representando o Governador do Estado da Bahia, Jerônimo Rodrigues; Gardênia Pereira Duarte, 1ª 

Vice-Presidente, representando o Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, 

Desembargador Nilson Soares Castelo Branco; Baltazar Miranda Saraiva, Desembargador do 

Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; Coronel Ricardo Alves Pereira, representando o Comandante 

da 6ª Região Militar, General de Divisão Marcelo Arantes Guedon; Coronel Aviador Vinícius 

Guimarães Nogueira, Comandante da Base Aérea de Salvador; Tenente-Coronel BM Guanais, 

Comandante do 10º Batalhão de Bombeiros Militares, representando o Comandante-Geral do Corpo 

de Bombeiros Militar, Coronel BM Marchesini; Joaci Fonseca Góes, Presidente do Instituto Geográfico 

e Histórico da Bahia; e Henrique Trindade, Presidente da Sociedade dos Amigos da Marinha 

(SOAMAR-Salvador). Após a execução do Hino Nacional, pela Banda de Música do Comando do 2º 

Distrito Naval, o Sr. Presidente destacou a relevância da Batalha Naval do Riachuelo para o País, a 

data magna da Marinha do Brasil e parabenizou o Deputado Antônio Henrique Júnior pela iniciativa 

de propor a homenagem. Ressaltou que a Batalha do Riachuelo gerou nos brasileiros o sentimento 

permanente de defesa da liberdade, destacando as atuações do Marquês de Tamandaré e do 

Almirante Barroso. Ressaltou que a Batalha foi fundamental para a construção de uma Nação 

próspera, democrática e soberana, enaltecendo a Marinha do Brasil. O Sr. Antônio Henrique Júnior 

saudou a todos, elogiou a Marinha e externou orgulho por ser o proponente da homenagem. Destacou 

o legado de união, solidariedade e superação deixado pela Guerra da Tríplice Aliança, sendo a 

Batalha Naval do Riachuelo, ocorrida há 158 anos, decisiva para o rumo da Guerra. Após um breve 

relato histórico, parabenizou a força naval pela data, reafirmou a confiança da sociedade brasileira na 

Marinha, salientou a contribuição da instituição para a Independência da Bahia e agradeceu a 

presença de todos, em especial aos integrantes do Comando do 2º Distrito Naval. O Sr. Antônio Carlos 

Cambra, agradeceu aos Deputados Adolfo Menezes e Antônio Henrique Júnior pela homenagem ao 

Dia da Marinha e ressaltou que essa é a data mais significativa para a Instituição. Destacou que a 
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liberdade da navegação é uma das grandes conquistas do Riachuelo, falou dos espaços marítimos 

brasileiros, conhecidos como Amazônia Azul, patrimônio econômico, ambiental e social, salientando 

a predominância da via marítima nas trocas comerciais do País com o mundo. Falou da necessidade 

de investimentos logísticos, tecnológicos e de infraestrutura para que a Bahia, por possuir o maior 

litoral e a maior baía do País, a Bahia de Todos-os-Santos, alcance um protagonismo maior no cenário 

mundial. Pontuou as ações do Comando do 2º Distrito Naval como a salvaguarda da vida humana no 

mar, a regulação das atividades marítimas e o projeto do Cluster Tecnológico Naval. Disse que o 

poder marítimo é a base da prosperidade das grandes potências e salientou o dever constitucional 

dos Fuzileiros Navais e Marinheiros. Pontuou que a vitória no Riachuelo foi fruto da impetuosidade e 

bravura do Almirante Barroso, do marinheiro Marcílio Dias e dos outros combatentes que superaram 

as deficiências e inadequações do ambiente fluvial e dos meios navais que possuíam. Destacou a 

constante capacitação e o elevado prestígio profissional que a Marinha possui, as participações nas 

Missões de Paz da ONU no Haiti e no Líbano, as operações nos Rios Amazonas e Pantanal, e nas 

costas e rios da Bahia e de Sergipe. Por fim, ressaltou que a homenagem dos parlamentares baianos 

é um incentivo para seguir trabalhando pela conscientização da importância do preparo profissional 

dos militares da marinha. Após a exibição do vídeo institucional da Campanha do Dia da Marinha, da 

execução do Hino da Bahia e da Canção Cisne Branco pela Banda de Música do Comando do 2º 

Distrito Naval, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de 

todos e, às 10h45, declarou encerrada a Sessão. 
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